意外死亡引发轰动 各种猜测五花八门

加加林死因55年来一直是谜

近日,俄罗斯媒体首次披露的一批照片引发广泛关注。这些照片与人类首位飞上太空的宇航员加加林在 1968年意外坠机死亡相关。照片揭示了事故现场的一些场景及当年在红场举行隆重葬礼时的情况。报道称, 不管是苏联还是后来的俄罗斯,均未从官方渠道宣布过55年前那场坠机事故的原因。

死亡原因讳莫如深

1961年4月12日,俄罗斯宇 航员尤里·加加林乘飞船进入太 空,绕地球飞行一圈后返回地 面,成为第一个进入太空的人 不足两小时的太空飞行,让 全世界都知道了加加林的名字, 同时也改变了他的一生。加加 林获得无数荣耀,他被授予列宁 勋章,并获得苏联英雄和功勋宇 航员的称号。苏联为他竖立了 一座纪念碑,多个城市的街道改 名为加加林大街。4月12日也被 定为国家宇航节,每年的这一天 会举行隆重的纪念活动,一直延 绫至今

然而,1968年,加加林因一 架双座喷气式飞机坠毁而罹难。 他的意外死亡再次引起巨大轰 动。苏联在莫斯科红场为加加 林举行国葬,他的骨灰埋葬在克 里姆林宫墙下。但对于加加林 的死因以及那场致命的坠机事 故,苏联以及后来的俄罗斯政府 -直讳莫如深,这也让外界产生 了各种猜测和流言。

俄罗斯相关报道披露, 1968年3月27日10时19分,加加 林和飞行教官谢廖金上校驾驶 米格-15战斗机从莫斯科附近 的空军基地起飞。谢廖金也是 位经验丰富的飞行员,曾在二 战期间被授予苏联英雄勋章 飞行训练的目的是帮助加加林 讲行恢复性练习, 毕竟他因为忙 于出访外宣等社会事务,已经数 年没有接触飞行了

结束训练后,按计划加加林 将驾驶新型的米格-17,再重返 宇航飞行。当天是一个阴天,原 定的训练计划需要飞行约半小 时。但在10时32分,地勤人员 就收到加加林的通知,称已完成 预定训练科目,正在返回基地。 其后不久,这架飞机就失联了。

军方立即派出了包括战斗 机和直升机在内的搜索队,地面 搜救队伍也很快整装待命。约4 个小时后,在莫斯科以东133公



加加林雕像

资料照片

里发现了飞机的残骸。坠机现 场十分惨烈,地面被撞出了一个 大坑,十几棵大树被齐齐切断, 附近到处都是飞机残骸,但找不 到两位飞行员的遗体

人们最初相信两位飞行员 或许已在最后时刻成功弹射跳 伞脱险。随后,搜救人员对方圆 12公里范围内进行了地毯式搜 索, 搜集到90%的飞机残骸, 没 有发现任何飞行员跳伞的迹象。 但在现场和飞机残骸中发现了 人体组织,最终证实两名飞行员 均已遇难。

引发外界各种猜测

1968年3月28日,事故发生 的第二天苏联就成立了一个高 级别的调查小组,全面调查坠机 事故特别是飞行员的死因。调 查先后进行了9个月,而且与事 件相关的所有资料都被列为机 密材料。苏联全国为两位遇难 飞行员举行了隆重的葬礼, 讣告 由苏共中央政治局签发。但苏 联官方发布的消息,只是宣称加 加林在训练中因飞行事故牺牲. 事故的过程和原因均未披露。

这种遮遮掩掩的态度,更是 引发了外界的好奇心,苏联国内 以及国际社会对加加林死因的 猜测一度多达20多种。有人猜

测飞机失事是由于外来攻击。 当时, 处于冷战旋涡中的苏美关 系也给了人们无穷的想象空间。 不少人相信,加加林的飞机坠毁 或许是受到敌方飞机或导弹的 攻击。但考虑到事发地点就在 莫斯科附近,这种可能性微乎其 微。有的说法更离谱,声称加加 林作为曾经第一个进入太空的 人类,可能是被外星人驾驶不明 飞行物劫持了……

也有一些恶意的揣测,认为 两位飞行员执行任务前喝了酒, 飞行中醉酒误事。更离谱的还 有"猎鹿说",猜想飞行员在飞行 过程中用战斗机上的机枪猎杀 地面上的野鹿,飞机离地面太近 导致失事。还有对飞行员健康 原因的议论,有人猜测飞机出事 或与飞行教官谢廖金突发心脏 病有关,失去意识的谢廖金压住 了飞机的一个操纵杆, 造成飞机 坠毁。还有人根据坠毁现场撞 击出的大坑中有一具鸟的尸骸, 猜测飞机或是撞到鸟后坠毁的。

对事故的猜想少不了阴谋 有人传言加加林是遭到了 别人的嫉恨或接触了某些不应 知晓的机密,才被设计伪装成飞 行事故杀害。一种猜测就是起 飞前有别的飞行员破坏了驾驶 舱的通风口,造成他们在飞行过 程中因机舱减压缺氧造成窒息 昏迷 从而引发事故。还有的猜 测飞机是因为发动机故障而出 事的,但根据地勤的常规检查记 录,飞机状况一切正常。

调查一直在进行

许多关于飞机失事的猜测 其实比较离谱,经不起推敲。实 际上,虽然并未给出官方确认, 但不论是苏联还是后来的俄罗 斯政府,一直都未放弃对加加林 之死的相关调查。其间,也不时 有比较靠谱的关于飞机失事的 说法曝出。2003年,根据克格 勃解密的文件显示,飞机失事或 许是由于加加林二人收到了错 误的气象数据。据报道,当时地 勤人员提供给飞行员的关于云 层的资料,其高度要远高于该片 云层的实际高度,这造成飞机在 返程中钻出云层时距离地面 讨近。

2011年,在加加林进入太 空50周年之际,俄罗斯国家档案 馆官员根据解密的资料,也对加 加林坠机事件进行了揭秘。他 们认为,事发空域当时有探空气 球,加加林驾驶的飞机应该是在 低空为了紧急规避探空气球,失 去控制而坠落。但加加林曾经 的同事称,事故发生时自己就在 附近,当时先后间隔几十秒听到 了两次巨响。他认为,是另一架 违反飞行高度规定的战斗机造 成了加加林飞机失事,其中有两 种可能性。一是加加林或为了 避免两机相撞紧急俯冲,二是加 加林的米格-15受到另一架战 机造成湍流的影响,从而坠落。

关于加加林坠机的原因,始 终没有令人信服的定论。但加 加林本人在成为"人类太空第一 人"后,频繁参与出访和外宣活 动,疏于飞行训练的情况,各类 媒体对此多有报道。有媒体分 析,长期"享受"生活而疏于训 练,让加加林的身体和精神状态 都大不如前,这或许也为后来的 飞行事故埋下隐患。据人民网

日本警方:

"刺杀岸田案" 嫌疑人随身带刀

据新华社北京4月17日电 日本警方16日搜查向首相岸田 文雄投掷疑似爆炸物的嫌疑人木 村隆二的住所, 搜出疑似火药的 物质. 警方透露,这名24岁男子 作案时不仅带有两个筒状疑似爆 炸物,包里还藏有一把刀。

据日本广播协会(NHK)电 视台报道,警方16日凌晨开始对 木村位于兵库具川西市的住所展 开搜查。经过7个多小时搜查, 警方从他家中带走10多个纸箱 的物品,包括电脑和疑似火药。

日本警方说,嫌疑人现阶段 尚未供述作案动机。警方计划通 过分析他的手机等个人物品查明 原因。

岸田15日在和歌山县和歌 山市发表演讲前遭遇"爆炸物"事 件。日本警方初步判断,木村当 时携带的两个筒状物体可能是自 制炸弹。

据日本共同社报道,警方逮 捕木村后发现,他不仅携带两个 疑似爆炸物,背包中还藏有一把 刀。警方推断,木村可能打算根 据现场不同情况采取相应的对 策。警方计划17日将嫌疑人移 交检方。

俄太平洋舰队在 日本海反潜演习

据新华社符拉迪沃斯托克4 月17日电 据塔斯社17日报道, 俄罗斯太平洋舰队近日在日本海 水域进行反潜演习。

据报道,"沙波什尼科夫元 帅"号护卫舰和"潘捷列耶夫海军 上将"号大型反潜舰在演习中对 模拟海上和空中目标进行射击, 反潜舰借助直升机携带下潜声呐 站搜索敌方潜艇。在探测到敌方 潜艇后,反潜舰发射火箭式深水 炸弹予以摧毁。

根据演习计划,参加演习舰 艇进行了对反舰导弹的干扰对抗 演习。"沙波什尼科夫元帅"号和 "潘捷列耶夫海军上将"号向空中 目标发射"匕首"防空导弹,舰载 火炮摧毁了威胁民用航运的漂浮

报道说,此次演习是在俄国 防部对太平洋舰队战备状态进行 突击检查期间进行的。"沙波什尼 科夫元帅"号舰长梅尔库洛夫说, 所有演练任务均已完成。

内塔尼亚胡表示 缓推司法改革

据新华社电 以色列总理本 雅明·内塔尼亚胡16日接受美国 全国广播公司《与新闻界对话》电 视节目专访时表示,他已决定把 他力推的司法改革一事"缓一

内塔尼亚胡在节目中指认以 色列最高法院权力过大,已干预 行政和立法机构事务。他说,兼顾 保护个人权利、多数人的意愿和 少数人的权利"并不容易",他希 望用一些时间从反对司法改革的 意见中"找到平衡",并达成共识。

今年以来,以色列政府致力 推动司法改革,相关措施包括允 许议会以简单多数否决最高法院 决定、赋予政府在任命法官方面 更大权力等。上述措施自公布以 来引发以色列国内大规模抗议浪 潮。迫于压力,内塔尼亚胡3月 底宣布推迟司法改革。

苏丹武装冲突持续

首都短暂停火后局势又趋紧张

新华社喀土穆4月17日电 苏丹武装部队和快速支援部队 之间的武装冲突17日进入第三 天,首都喀土穆依然枪炮声不 断。经过16日短暂的人道主义 停火后,双方再次进入交战 状态

苏丹武装部队16日宣布,应 联合国建议,自当地时间当天16 时起在喀土穆实行3小时停火, 建立人道主义通道,方便救护伤 员和百姓出行。

快速支援部队默契响应,喀 土穆遂实现短暂停火,16日夜间 亦相对平静,但17日晨枪炮声再 度响起。在喀土穆南郊、机场 路、尼罗河大道等快速支援部队 的传统控制和部署地区,战况较 为激烈。

苏丹武装部队和快速支援

部队17日上午均未发布新的战 报和人员伤亡数字。据苏丹医 生委员会16日发布的消息,武装 冲突已造成至少56名平民死亡、 595名平民受伤。

新华社记者17日在喀土穆 看到,大街小巷商店关闭,路上 空无一人,有密集的枪声及间或 的迫击炮声传来。喀土穆还出 现败兵趁火打劫、入户抢劫财物 的报道。

应埃及和沙特阿拉伯要求, 阿拉伯国家联盟(阿盟)16日在 埃及首都开罗召开常驻代表级 别的阿盟理事会紧急会议,讨论 当前苏丹武装冲突,并在会后发 表声明强调,必须立即停火以保 护平民和苏丹领土完整和主权, 敦促苏丹各方回到和平道路上 解决危机,并警告不要出现暴力



4月16日,苏丹首都喀土穆市区升起浓烟。

快速支援部队是苏丹武装 力量的重要组成部分。15日上 午,双方在喀土穆发生武装冲

突。当地媒体和观察人士普遍 认为,此次冲突起因可能是快速 支援部队方面对即将被并入陆 军以及部分人事安排不满。